
A REVOLUÇÃO DE 1383-1385 

Indica os motivos pelo qual a população Portuguesa, no reinado de D. 

Afonso e de D. Pedro I, ter vivido tempo díficeis. 

____________________________________________________

________________________________ 

Os maus anos agrícolas caudaram falta de ___________ 

_____________ e ___________ de muita gente. 

A falta de Higiene, provocava graves ___________ contagiosas : 

_______________ e ______________ 

Em que ano e qual o nome da grande calamidade que em cerca de três 

meses matou um terço da População. 

____________________________________________________

________________________________ 

O que facilitava a propagação das epidemias. 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________ 

 

       Portugal estava num período de crise (sec. XIV) 

 

 

 

 

    



Problemas na sucessão do Trono 

D. Beatriz (filha de D. Fernando e D. Leonor Teles) casou com o rei 

____________________ de Castela. 

Em que ano morreu D. Fernando e o que originou a sua morte. 

____________________________________________________

____________________________________________________ 

Quem foi aclamado rei ou rainha, após a morte de D. Fernando.Porquê. 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________ 

Quem era o conde Andeiro. 

____________________________________________________ 

Indica o motivo pelo qual o povo ficou descontente com a calamação de 

D. Beatriz como rainha. 

____________________________________________________

____________________________________________________ 

Quem chefiou a conspiração contra D. Leonor Teles e o Rei de 

Castela. 

____________________________________________________ 

Que nome deu o povo de Lisboa a D. João Mestre de Avis. Porquê. 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________ 



Quem sustentou as despesas da guerra. 

____________________________________________________ 

 

A população divide-se, e formam se dois grupos: 

Apoiantes de Mestre de Avis, era constituído pelo ______________ 

pelos ____________, alguns ______________ e ______________ 

 

Apoiantes de D. Beatriz, era constituído pela _________________ 

e __________________. 

 

O Rei de Castela invadiu Portugal a pedido de __________________ 

As tropas Portuguesas eram comandadas por __________________ 

 

1º Invasão ________________________________ em ________ 

Batalha de ________________ em ____ de Abril de ___________ 

Batalha de ________________ em ____ de Janeiro de _________ 

2º Invasão ________________________________ em ________ 

Batalha de ___________________ a 14 de Agosto de __________ 

Batalha de Valverde em __________________ de 1385. 

 

D. João de Castela cercou Lisboa em ____ de Maio de ___________ 



Os habitantes da cidade eram comandados pelo Mestre de Avis, 

resistiram até os castelhanos levantar o cerco devido ao aparecimento 

das _________________. 

 

O Povo elege um novo Rei 

Quando e onde foi eleito o novo Rei. 

____________________________________________________ 

Quem foi aclamado Rei de Portugal. 

____________________________________________________ 

O que foi a Batalha de Aljubarrota. 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________ 

Faz o desenho das tropas portuguesas na Batalha de Aljubarrota onde 

foi usada a Técnica do Quadrado. 

 

 

 

 

 

 

 



O que é o Tratado de Amizado que D. João I fez com a Inglaterra. 

____________________________________________________

____________________________________________________ 

Com quem casou D. João I para reforçar a aliança. 

____________________________________________________ 

 

Em ________ fez-se o tratado de Paz entre _____________ e 

____________________. 

 

Indica as medidas tomadas por D. João I para se afirmar como Rei e 

consolidar a Independência de Portugal. 

 ________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________ 

 

 ________________________________________________

________________________________________________ 

________________________________________________ 

 

O Rei soube rodear-se de ____________ e _______________ 

conselheiros que estavam interessados na independência e 

desenvolvimento do Reino. 

 

 

 



Como se comemorou a vitória Portuguesa em Aljubarrota. 

 ________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________ 

 

 ________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________ 

 

O que mandou D. João I no local onde se deu a Vitória. 

____________________________________________________ 

 

 

 


